
2. Kritériá renomovanosti podujatí a inštitúcií 
V kapitole 5.8 sú podmienky renomovanosti podujatí a inštitúcií definované veľmi striktne 
(dlhodobá periodicita, výlučne pozývací charakter účasti, kurátorské zabezpečenie 
„poprednými medzinárodne uznávanými odborníkmi“, preukázané ohlasy v odborných 
publikáciách, postavenie „vrcholového“ podujatia/inštitúcie na národnej alebo 
medzinárodnej úrovni atď.). Takto nastavené kritériá prakticky zohľadňujú najmä veľké 
národné a medzinárodné platformy, festivaly a inštitúcie, zatiaľ čo významné regionálne a 
mestské galérie, koncertné a výstavné podujatia, ktoré sú pre umeleckú scénu a pre 
pôsobenie našich pedagógov kľúčové, sa len ťažko môžu do týchto zoznamov dostať, hoci ich 
umelecký prínos v konkrétnom regióne je zásadný. 
Návrh úpravy: 

• doplniť do metodiky osobitnejšiu kategorizáciu pre významné regionálne/národné 
inštitúcie a podujatia, ktoré síce nemajú striktne pozývací charakter a nesplnia 
všetky požiadavky na „vrcholové“ medzinárodné podujatia, no dlhodobo formujú 
umelecké prostredie v danom regióne a predstavujú prirodzený priestor pre špičkovú 
umeleckú činnosť pedagógov, 

• umožniť v týchto prípadoch flexibilnejšie posúdenie renomovanosti (napr. dôrazom na 
dlhodobú odbornú kurátorskú prácu, umeleckú kvalitu účastníkov a dopad na 
umeleckú scénu, nielen na medzinárodné ohlasy v publikáciách). 

Takéto doplnenie by podľa nášho názoru lepšie zohľadnilo špecifiká umeleckej infraštruktúry 
mimo hlavných centier a zároveň by prispelo k spravodlivejšiemu hodnoteniu umeleckej 
činnosti pracovníkov nášho Inštitútu hudobného a výtvarného umenia na Filozofickej fakulte 
PU. 
V prípade potreby sme pripravení tieto pripomienky ďalej rozpracovať alebo doplniť 
konkrétnymi príkladmi z praxe univerzity. 
 
Stav riešenia: Konzultácia 
Samotná vyhláška č. 397/2020 Z. z. definuje len národné a medzinárodné renomované 
podujatia a inštitúcie. Na základe aj tejto renomovanosti je možné zvýšenie kategórie. 
Samotný zoznam renomovanosti je ukotvený v Zákone č. 172/2005 Z. z. Otázne je, aké kritériá 
by boli založené na zozname významných regionálnych inštitúcií/podujatí a ako by mohli zvýšiť 
kategóriu EUCA. 

 

 


